STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco B6hme (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/3059
Thema: Altersstatistik Verkehrsunfille in Sachsen 2019

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welches Alter und welches Geschlecht hatten Unfallverursacher von
Verkehrsunfillen in Sachsen im Jahr 2019 (bitte aufschliisseln ent-
sprechend Drs. 6/8030 nach Unfallursache, Alter, Geschlecht, Land-
kreis und Kreisfreie Stadt)?

Frage 2:

Bei wie vielen Unfallverursachern von Verkehrsunfillen in Sachsen im
Jahr 2019 konnte kein konkretes Alter und/oder Geschlecht ermittelt
werden (bitte aufschliisseln entsprechend Drs. 6/8030 nach Jahr, Un-
fallursache, Landkreis und Kreisfreie Stadt)?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Es wird auf die als Anlage 1 beigefligte Auswertung des Statistischen Lan-
desamtes des Freistaates Sachsen verwiesen. Bezliglich der Verkehrsunfal-
le mit Sachschaden ist anzumerken, dass zur Beantwortung der Frage nur
‘schwerwiegende Unfalle mit Sachschaden im engeren Sinne' sowie sonsti-
ge Sachschadensunfélle unter Einwirkung von Alkohol oder anderen berau-
schenden Mitteln? erhoben wurden. Verkehrsunfalle der Kategorie 5 (sonsti-
ge Sachschadensunfélle ohne Alkoholeinwirkung — sogenannte Bagatellun-
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Unfalle der Kategorie 4, bei denen als Unfallursache ein Straftatbestand oder
eine Ordnungswidrigkeit (BuRgeld) vorlag und bei denen gleichzeitig mindestens
ein Kraftfahrzeug (Kfz) aufgrund eines Unfallschadens von der Unfallstelle abge-
schleppt werden musste (nicht fahrbereit). Dies betrifft auch Félle unter Alkohol
und Einfluss berauschender Mittel.

2 Unfalle der Kategorie 6, bei denen mindestens ein Unfallbeteiligter unter Alkohol-

einwirkung oder anderer berauschender Mittel stand und alle beteiligten Kfz noch
fahrbereit waren.
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falle) werden hier nicht abgebildet, sondern gemaR § 2 Absatz 2 Gesetz uber die Sta-
tistik der Stralenverkehrsunfalle lediglich zahlenmaRig und untergliedert nach inner-
halb und auflerhalb geschlossener Ortschaften erfasst.

Frage 3:

Welches Alter und welches Geschlecht hatten Verletzte bei Verkehrsunfillen in
Sachsen im Jahr 2019 (bitte aufschliisseln entsprechend Drs. 6/8030 nach Un-
fallursache, leicht und schwer verletzt, Alter, Geschlecht, Landkreis und Kreis-
freie Stadt)?

Frage 4:

Welches Alter und welches Geschlecht hatten Getotete bei Verkehrsunfillen in
Sachsen im Jahr 2019 (bitte aufschliisseln entsprechend Drs. 6/8030 nach Un-
fallursache, Alter, Geschlecht, Landkreis und Kreisfreie Stadt)?
Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Es wird auf die Anlage 2 verwiesen. '

Frage 5:

Welches Alter und welches Geschlecht hatten im Jahr 2019 Verurteilte von Ver-
kehrsstraftaten (bitte aufschliisseln entsprechend Drs. 6/8030 nach Straftatbe-
stand, Alter, Geschlecht und Gerichtsbezirk)?

Es wird auf die Anlage 3 verwiesen.

,Mifwfre ndlichen GriiRen

ny

Dr oland WoIIer

Pro

Anlagen: 3

Seite 2 von 2



		2020-08-18T11:27:03+0200
	pseudo: Elektronisches Dokumentations- und Archivsystem
	Erstellung des Nachweisdokumentes




